

49只A股本周涨幅超50%

分析人士:目前参与ST板块,防范风险远比寻找机遇重要

截至昨天,5月份过去了短短的12个交易日,沪深两市累计涨幅超过50%的A股达49只,其中股价实现翻番的个股共5只。除了ST华发A、*ST中天因股改实施复牌当日大幅上涨外,银星能源、杭钢钢构、自仪股份等品种的累计涨幅都超过100%。

整体涨幅约为25%,远比大盘表现强劲。股本小、绝对股价低以及依靠资产重组“乌鸡变凤凰”的预期等因素都是一些ST品种遭市场爆炒的原因。不过,分析人士指出,目前阶段参与ST板块,防范风险远比寻找机遇重要,实际上,即便从动态估值的角度看,ST板块的多数品种仍蕴涵着很大的风险。

从技术方面看,两市近期转入整理态势的可能也逐渐加大:一则因近日成交额始终居高不下,月内12个交易日成交33830亿元以上,即市场整体的换手率已高达近60%,这虽显示目前市场财气非常旺盛,但客观上也表明多空双方分歧相当大,或短线炒作十分盛行,市场反复因此也就在所难免;二则是由于两市的升势已持续了近两年,个股的累计获利更是极为丰

厚,而4月下旬至今则在日线图上连续出现跳空缺口,多方的优势得以充分体现,同时也说明市场存在一定的不稳定因素。尽管在牛市思维惯性的驱使下,股指有再创新高的可能,但一旦出现风吹草动,股指将遇阻回调封闭最近的缺口,中短期整理可能也就大增加。此外,翻看月线走势可发现,历年的5月往往也是市场发生转变的敏感时期,而真正出现转折的时间则很少会超过一个月。如“5·19”井喷发生在持续调整后的5月,2005年5月完成最后一次下落后形成了至今的浩大升势等,就是说,夏季即将到来之前的5月,市场经常会发生一些十分重要的变化。北京首证

猜测头部不如等待头部出现

近期虽然有关部门公布了包括提高存贷款利率、限制违规账户交易在内的一系列措施,但市场股指仍如脱缰野马,不断创出新的历史高点。而回顾本轮行情,从去年8月以来股指已经连续上涨了10个月,最大涨幅超过了150%,与历史最低点相比最大涨幅更是超过了3倍,但大盘却似乎仍没有到达尽头,也使得大多数股市老手大跌眼镜。那么究竟是什么力量使得市场能够屡屡轻易击破一些技术阻力位置,并且可以毫不理会各种利空消息,持续不断地上涨?

改送股等各种方式直接提高了上市公司的投资价值,更为重要的是在股改之后使得各类股东的利益得到了一致,大股东对于搞好上市公司具有相当高的积极性。除此之外,国民经济的进一步好转也为上市公司提供了良好的外部发展环境,而所得税率的调整又为相当一部分企业业绩提高增添了新动力,企业的发展前景相当乐观,这也是一个极为重要的支撑因素。而在2001年以后的4年多的时间内,由于市场低迷股价不断向下走低,许多上市公司价值被严重低估。正因为此,本轮行情上涨初期是属于价值回归阶段,可以认为2006年的上涨就是价值低估的纠正过程。而从资金层面而言,在管理层放对内外资和内资进入股市的各种限制后,一旦市场出现了

赚钱效应,自然就会吸引大量资金源源不断地进入市场。成长预期引导价值深入挖掘 就当前而言,虽然上市公司的价值低估状况已经不存在,但就未来来看,则仍存在着价值挖掘的潜力,只要那些优质蓝筹公司的经营业绩能够保持快速增长的态势,至少在目前阶段其股价定位并不高。从最近的数据来看,按照一季度的企业业绩情况,上市公司整体的市盈率在35倍,如果排除亏损企业以指标股作为衡量标准则市场市盈率水平更低,一旦2007年半年报业绩进一步快速上涨,则市盈率会立即下跌到合理的水平,所以说即使目前市场存在泡沫,但其也是有限的,并不足以影响到市场扭转牛市的趋势。笔者认为,由于未来市场存在着较强的成长预期,如果做空市场,股指往下的空间并不大,尤其是占权重较大的大盘蓝筹股更是如此。由于市场各方目前都没有太大的做空意愿,市场的抛压自然就不大。对于投资者而言,目前虽然不是理想的建仓参与期,但却是值得继续持仓观望的时期,市场整体的高估程度有限,特别是那些大盘指标股的定位相对是合理的,这就封杀了股指下跌空间。因此,在今后只要市场没有出现太大的利空,就不会轻易改变市场向上的趋势,就应坚持持股的操作,力争在难得的牛市中获得较为理想的投资回报。还是那句话,牛市中不言顶,猜测头部不如等待头部出现后再做空。 国盛证券 王剑

务院批准建立太原煤炭交易中心,行业利好措施吸引开盘追捧煤炭股,中煤能源和神华能源昨日分别上扬3.69%及3.01%,兖州煤业升0.65%。这三只股份共贡献国企指数21点的升幅。在德意志银行的唱好刺激下,水泥板块全线大幅走高。海螺水泥昨日升5.63%,为国企成份股升幅之首。快报记者 王丽娜

恒生指数 20798.97 -44.95

道琼斯工业指数 13620.36 62.41

上证指数 110.76 -0.11

上海黄金9999 162.87 -0.87

银行间隔夜拆放利率 1.8002 -0.0084

美元/人民币 7.654 -0.0011

欧元/美元 1.3481 0.00325

COMEX黄金06 663.7 3.8

NYMEX原油07 6593 0.42

截至北京时间5月23日22:45

2007年5月23日沪深A股行情. Table with columns for code, name, open, high, low, close, change, volume, etc. for various stocks.